

В объединенный диссертационный совет
Д 999.239.03 на базе ФГБОУ ВО «Владимирский
государственный университет имени
Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»,
ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный
технический университет им. Р.Е. Алексеева»,
ФГБОУ ВО «Волжский государственный
университет водного транспорта»

О Т З Ы В

на автореферат диссертации

Булова Алексея Андреевича на тему «Оценка уровня жизни как инструмент
управления человеческим капиталом в инновационной экономике»,
представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(управление инновациями)

Диссертационная работа Булова А.А., посвящена разработке новых научно-методических подходов и рекомендаций для совершенствования комплексной оценки уровня жизни населения с целью повышения эффективности управления человеческим капиталом в инновационной экономике. В Российской Федерации, как и в других странах, на этапе формирования экономики инновационного типа развитие человеческого капитала является приоритетным направлением. Поэтому актуальность темы диссертации не вызывает сомнения.

Обоснованность основных научных положений Булова А.А. подтверждается выбором инструментария исследования. В соответствии с поставленными задачами, соискателем развит методологический аппарат управления человеческим капиталом на основе новых подходов к интегральной оценке уровня жизни населения.

Анализ автореферата позволяет констатировать, что соискателем получены оригинальные научные результаты, обладающие практической значимостью и новизной. Основные положения диссертационного исследования всесторонне доведены до научной общественности, опубликованы в профильных научных изданиях, в том числе рекомендованных ВАК РФ, прошли апробацию на международных научно-практических конференциях.

В качестве недостатка исследования можно указать следующее. В таблице 1 автореферата размерность некоторых показателей, предложенных автором, отличается от размерности индикаторов, разработанных специалистами ОЭСР. В качестве примера можно привести пары показателей «Количество комнат на человека» – «Площадь жилых помещений, приходящихся на одного человека» и «Уровень загрязнения воздуха» – «Выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух». Это неизбежно

приведет к трудностям при международных сопоставлениях. Названное замечание не влияет на общее положительное впечатление от диссертационной работы.

Судя по автореферату, диссертация Булова А.А. на тему «Оценка уровня жизни как инструмент управления человеческим капиталом в инновационной экономике» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, удовлетворяющую всем требованиям ВАК, выполненную на актуальную тему. Полученные авторские результаты представляют определенный научный и практический интерес для стейкхолдеров. Диссертация соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор диссертационного исследования, Булов Алексей Андреевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Сведения о составившем отзыв:

профессор Департамента отраслевых рынков Факультета экономики и бизнеса федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», доктор экономических наук, профессор

Бондарчук
Наталья
Витальевна

125167, г, Москва, Ленинградский просп., 49/2
телефон: +7(916)672-59-54
E-mail: NVBondarchuk@fa.ru

	Подпись: <i>Бондарчук Н.В.</i>
	ЗАВЕРЯЮ Ученый секретарь Ученого совета Финансового университета <i>Звягинцева</i> В.В. Звягинцева
	« 09 » марта 2022 г.